

Stadtdekan Msgr. Dr. Hermes · Königstraße 7 · 70173 Stuttgart

A Stuttgart-i más anyanyelvű katoliku
Közösségek részére

Monsignore
Dr. Christian Hermes

Königstraße 7
70173 Stuttgart

T 0711 70 50-510
F 0711 70 50-501
stadtdekan.stuttgart@drs.de
katholische-kirche-stuttgart.de

Februar 2024

Együtt állunk ki az idegengyűlölet ellen!

Levél a Stuttgarti városi Esperesség más anyanyelvű katolikusaihoz

Kedves Testvérek, fivérek és nővérek!

Az elmúlt hetekben sok százezer ember vonult az utcára tüntetéseken szerte Németországban, hogy felemelje szavát az idegengyűlölet, a fasiszta és nacionalista mozgalmak ellen. Én személyesen már többször is bíráltam az ilyen veszélyes mozgalmakat. Örömmel bocsátom rendelkezésükre a 2024. január 27-én Stuttgartban, a Schlossplatz-on tartott egyik ilyen tüntetésen elmondott beszédem szövegét.

Mivel tudom, hogy Önöket, mint "migrációs háttérrel rendelkező" embereket (ahogy a hatóságok nevezik Önöket), különösen bántják az idegengyűlölő tendenciák, és aggódnak amiatt, hogy hogyan folytatódnak a dolgok Németországban, ezt a levelet Önöknek címezem. Először is, egy dolog fontos számomra: katolikus egyházként **egyetemes Egyház vagyunk, minden nemzetiség és minden nép egyháza, fivérek és nővérek!** Pünkösdkor Isten Lelke legyőzi az emberek népekre és nyelvekre való megosztottságát (ApCsel 2,1-13) - a **különbségtétel az, ami megoszt** és ellenségeskedéshez vezet. Pál hangsúlyozza, hogy "nincs többé zsidó és görög, rabszolga és szabad, férfi és nő", "mert ti mindnyájan egyek vagytok Krisztus Jézusban". (Gal 3,28).

Ezért van csak egy "katolikus", azaz egyetemes Egyház, amely arra hivatott, hogy kovászként működjön az emberiség családjában. Nincs "nemzeti egyház", nincs "német" vagy "olasz" vagy "horvát egyház". Csak egyetlen katolikus egyház van a különböző országokban és kultúrákban. A keresztény hit helyett a nacionalizmus kezdte a saját nemzet imádatát mintegy helyettesítő vallássá változtatni, amelyben egy nép a többi fölé emeli magát. A rasszizmus és a fasiszmus "emberfajtákat" talál ki, mintha kutyák vagy macskák lennének, csak azért, hogy valaki a saját kultúráját, bőrszínét



vagy bármilyen más tulajdonságát felhasználja mások kirekesztésére. Az ilyen ideológiák elítélendők és összeegyeztethetetlenek a kereszténységgel!

A minden nép katolikus egyházának alapmeggyőződéséhez kapcsolódik az Isten által minden embernek **adott méltóság** alapmeggyőződése, amely ezért nem függ semmilyen politikai hatalomtól, és amelyet a hatalom így az embereknek nem tud megadni vagy elvenni tőlük azt. A jelentős filozófus és Stuttgart szüleötte, Georg Wilhelm Friedrich Hegel mintegy 200 évvel ezelőtt mondta: "Az ember azért tekinthető annak, mert ember, nem pedig azért, mert zsidó, katolikus, protestáns, német, olasz és így tovább". Ez nem más, mint a keresztény tanítás az emberi méltóságról. Ezt a meggyőződést a Német Szövetségi Köztársaság alkotmányának, az Alaptörvénynek az első cikke is rögzíti: "Az emberi méltóság sérthetetlen. Tiszteletben tartása és védelme minden államhatalom kötelessége". (Alaptörvény 1. cikk (1) bekezdés) Röviddel ezután a következőképpen fogalmaz: "Senkit sem szabad neme, származása, fajtája, nyelve, hazája és nemzetisége, hite, vallási vagy politikai nézetei miatt hátrányosan megkülönböztetni vagy előnyben részesíteni". (Németország Alaptörvénye 3. cikk (3) bekezdés) Biztosak lehetnek abban, hogy ez az állami alkotmány erős, és meg fogjuk védeni ellenségeivel szemben.

Sajnos azonban Németországban vannak olyan emberek, akik előítéletekkel és ellenszenvvel viselkednek a külföldiek iránt. Mint sok más országban, itt is vannak nacionalisták, rasszisták, fasiszták, antiszemita, a demokrácia ellenségei, a vallás vagy az alkotmány ellenségei. Az utóbbi években az emberek radikalizálódtak, részben a közösségi "szociális médiának" köszönhetően, amely sajnos gyakran inkább "antiszociális média". A számos válság és probléma sokakat elbizonytalanít. Egyesek egyszerre infantilisek és veszélyesek, mert csalódottságukban és dühükben elveszítik józan eszüket, egyszerű megoldásokat akarnak, és hibásokat, bűnbakokat keresnek. Zsidó polgártársainkat ez különösen érinti, de a gyűlölet nagyon gyorsan mások ellen is irányulhat. Ezek közül az ostobák közül néhányan azt hiszik, hogy ha "Németország a németeké lenne", akkor minden probléma megoldódna.

Ilyen veszélyes eszmék mindig is léteztek, és féltő, hogy mindig is létezni fognak. Néhány éve azonban már láthatjuk, hogy ezeknek a mozgalmaknak hogyan sikerül idegengyűlölő jelszavaikkal és gyűlöletüzeneteikkel felhívni magukra a figyelmet. Az "AfD-vel", az úgynevezett "Alternatíva Németországért" nevű politikai egyesüléssel olyan politikai mozgalom jött létre, amely nem kínál megoldást a meglévő problémákra, hanem csak gyűlöletet és propagandát terjeszt. Ez a fasiszta és antidemokratikus, részben szélsőjobboldali és idegengyűlölő párt olyan hálózatokban vesz részt, amelyek olyan emberek deportálását szorgalmazzák, akik az ő szemszögükből nem igazi németek.

Nektek, kedves más anyanyelvű testvéreim, nem kell aggódnotok amiatt, hogy ebben az országban a többség ilyen veszélyes ideológiákat követne. Éppen ellenkezőleg: nemcsak a mi egyházunkban, hanem Stuttgartban, Baden-Württembergben és egész Németországban egyértelmű, hogy a többség nem idegengyűlölő. Különösen itt, a mi városunkban, ahol közel 160 különböző nemzetből származó ember él, érvényes az, amit egy korábbi főpolgármester mondott: "Ha Stuttgartban élsz, akkor stuttgarti vagy!". Önöket nagyra becsülik, mint polgártársainkat! Mindenki, aki itt él és betartja a törvényeket, ide tartozik! Önök, kedves testvéreim, 100 százalékban ide tartoznak!

A nem csak idegengyűlölő, de embergyűlölő tendenciák egyértelműen ellentmondanak a német alkotmánynak. Ezért is követelik sokan az AfD-hez hasonló pártok betiltását. Mindenképpen megállapíthatjuk, hogy ezek a törekvések a keresztény és katolikus hit alapelveivel is ellentétesek.



Senkinek sem szabad hagynia megtéveszteni magát, mert ezek a mozgalmak "konzervatívnak" vagy "hagyománykövetőnek" mondják magukat, vagy azt állítják, hogy a "keresztény Nyugatot" védik, vagy hogy a barátaink. Évek óta figyelem az "AfD-t": ez a párt egyre szélsőségesebbé, egyre veszélyesebbé vált. Miután ezek az emberek rájöttek, hogy a németországi egyházak és püspökök egyértelműen ellenük szólaltak fel, megmutatták igazi arcukat.

Nemcsak minden idegen néphez tartozó ellenségei, akiket csak akkor akarnak megtérni, ha teljesen asszimilálódnak, hanem a kereszténység ellenségei és az egyház ellenségei is! Erről a Német Püspöki Konferencia is nemrégiben egyértelmű és egyhangú nyilatkozatot tett (<https://www.drs.de/ansicht/artikel/fuer-menschenwuerde-und-die-freiheitliche-grundordnung.html>).

Városi esperesként szeretném biztosítani Önöket, hogy mi, minden nemzetből származó katolikusok itt Stuttgartban egységet képviselünk, és hogy egyházunk papságával és híveivel együtt mindig Önöket védve ki fogok állni, amikor az idegengyűlölet ilyen irányzatai és a gyűlölet ilyen hangjai megpróbálják terjeszteni propagandájukat!

Már elkezdünk egy kampányt közzétenni a világhálón "Mi vagyunk a világegyház - nem az idegengyűlöletre!" címmel. Szeretettel kérem Önöket, hogy vegyenek részt ebben. Fontos, hogy láthatóak és hallhatóak legyünk, hogy ne ijedjünk meg és ne bújjunk el, hanem jó példát mutassunk a német és más anyanyelvű katolikusoknak politikai és vallási őszinteségből, bátorságból és szolidaritásból. Ezért kérjük, hogy tájékozódjanak a politikai fejleményekről, pártokról és programokról is. Vállaljanak felelősséget az egyházon kívül a civil társadalomban! Akinek van szavazati joga, vegyen részt a választásokon!

Következzen itt ehhez néhány információ: A 2024. június 9-i választási időpontot megelőzően legalább három hónapja stuttgarti fő lakóhellyel rendelkező, 16. életévüket betöltött uniós polgárok is szavazhatnak a **helyhatósági választásokon** (a Stuttgart Régió Társulás regionális közgyűlésének választása kivételével). Ez azt jelenti, hogy ezen személyek a regisztrációs irodában/lakcímnnyilvántartási hivatalban a lakcímbeljelentésük alapján időben megkapják a szavazási engedélyt/szavazólapot vagy szavazókártyát. Vannak kivételes esetek is, ilyenkor célszerű lehet közvetlenül a városhoz fordulni (Statisztikai Hivatal, www.stuttgart.de/organigramm/verwaltungseinheit/statistisches-amt.php).

Az **európai parlamenti választásokon** az uniós polgárok akkor vehetők fel Stuttgart városának választói névjegyzékébe, ha betöltötték a 16. életévüket, és egyéb követelményeknek is megfelelnek. A Statisztikai Hivatal március folyamán minden érintett és regisztrált uniós állampolgárt levélben kíván tájékoztatni a jelentkezési lehetőségről. Ha valaki Németországban szerepel az európai parlamenti választások választói névjegyzékében, akkor az állampolgársága szerinti országban nem szavazhat az uniós választásokon. Ekkor is a német választójogi szabályok és a 16 éves alsó korhatár érvényesek. Minden uniós országnak megvannak a maga választójogra és választójogi korhatárra vonatkozó szabályai, ezért előfordulhat, hogy egyes uniós polgároknak a szabályozások eltérései miatt szükséges a választói névjegyzékbe való felvétel kérelmezése.

Együtt, katolikusok, keresztények és más vallásúak, demokraták és minden jóakarátú ember legyőzzük a gyűlöletet és megosztottságot szító romboló erőket!

Krisztusban egyesülve, szeretettel köszöntöm Önöket! Az Önök Stuttgart városi esperese

Monsignore Dr. Christian Hermes



